
 

 

 
 
 
（ポイント） 
角錐・円錐の体積は 

（底面積）×（高さ）×
１

３
 で求めることができる。 

 
（例１）次の正四角錐の体積

を求めなさい。 
 
（解答） 
正四角錐の体積は、 

(底面積)×(高さ)×
１

３
 で、 

底面積(１辺が８ｃｍの正方形の面積) 

８×８×１５×
１

３
 ＝３２０ 

      高さ 
             答 ３２０ｃｍ３  

  
 
（問１）次の角錐の体積を求めなさい。 
（１）正四角錐 
 

  底面積(１辺が６ｃｍの正方形の面積) 

６×６×７×
１

３
 ＝８４ 

      高さ 
 

 答 ８４ｃｍ３  
     

 
 
 
 
（２）正五角錐 

 
 
底面積(底面の正五角形の面積) 

４２×１０×
１

３
 ＝１４０ 

      高さ 
 

 答 １４０ｃｍ３  
 
 

 
ただし、底面の五角形の 
面積は４２ｃｍ２である。 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
（例２）次の円錐の体積を求 
めなさい。 

 
（解答） 
円錐の体積は、 

(底面積)×(高さ)×
１

３
 で、 

底面積(半径が６ｃｍの円の面積) 

６×６×π×１２×
１

３
 ＝１４４π 

        高さ 
             答 １４４πｃｍ３  
 
 
 
（問２）次の円錐の体積を求めなさい。 
（１） 
         底面積(半径が６ｃｍの円の面積) 

６×６×π×５×
１

３
 ＝６０π 

                    高さ 
               答 ６０πｃｍ３  
 
 
 
 
（２） 
        底面積(半径が７ｃｍの円の面積) 

７×７×π×９×
１

３
 ＝１４７π 

                   高さ 
               答 １４７πｃｍ３  
 
 
 
 
 
 
（３） 
       底面積(半径が５ｃｍの円の面積) 

５×５×π×１５×
１

３
 ＝１２５π 

                  高さ 
               答 １２５πｃｍ３ 
 

角錐・円錐の体積 

       年   組   番 名前          

学習日     月     日 

８ｃｍ 

１５ｃｍ

６ｃｍ

７ｃｍ

１０ｃｍ

６ｃｍ

１２ｃｍ

６ｃｍ 

５ｃｍ

７ｃｍ 

９ｃｍ

５ｃｍ 

１５ｃｍ


